

na št. XXXIX. (poverjenik g. dr. V. G.) 55 for. 40 kr., oboji svoti iz Ljubljane.

Lepo zahvalo vsem zavednim nabiralcem. Naj si bodo v svesti, da njih marljivo delovanje gotovo ne ostane brez vsacega koristnega vpliva.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Za sedaj dognane so obravnave med avstrijskimi in ogerskimi ministri zaradi ponovljenja pogodbe. Minuli petek dne 8. t. m. bila je končna skupna konferenca ministrov pod predsedstvom cesarjevim, in v tej je bilo izrečeno, da se je doseglo porazumljenje. Carinska in trgovinska zveza ostane razun malih sprememb, kakor do sedaj. Vlade nameravajo potem, ko se dogovoré še o nekaterih nedognanih točkah, svoje postavodajna telesa pozvati, da izvolijo regnikolarne deputacije, ki bodo imele dogovoriti „kvote“. Ob enem pa predložite vladi postavodajnim zborom vse poravnavo zadevajoče načrte. — Važno delo je tedaj dognala vlada in po tem soditi, sme se pričakovati, da bodo gledé te stvari tudi v zbornicah obravnave tekle ugodnejše za našo državno polovico, kakor pa se je to godilo pred 10 leti. — Premembe poročevalcev v naučnem ministerstvu, katere pomenjajo popolni preustroj tega vladinega oddelka, se nadaljujejo. Med drugimi imenovan je za ministerskega svetovalca German, ki je bil pred nekaj leti premeščen k ministerstvu od namestništva v Pragi, kateremu je pa minister Conrad odločil po vsem nepomenljiv referat. Videti je tedaj, da sedaj German prevzame posel v ministerstvu, pri katerem vpliv njegov zadobi merodajnost, kakoršne so Čehi pričakovali pri njegovem imenovanju. — Deželni zbor niževavstrijski je sprejel minuli ponedeljek postavo o izločitvi osamljenih kosov izmed večjega gozdnega posestva. Vrh tega dovolila se je ljudskim učiteljem tretje vrste, kateri zadovoljujejo in se deset let ne premestijo, izredna starostna priklada 50 gold., katera se po še daljnem, enako povoljnem petletnem službovanju povekša na 100 gold.

**Štajerska.** — Celjski poslanec Neckermann stavil je v deželnem zboru interpelacijo zaradi znanih šolskih dogodeb v Celji. S tem korakom nameraval je vlado pritisniti, da se še odločneje vstopi na stran celjskih nemškutarjev. Pa interpelantu je spodletel ta korak, ker c. kr. namestnik baron Kübeck je krcnil Neckermannu in njegovim pristašem rekoč, da omikanec ne nasprotuje drugim narodom, gledé nepovoljnih razmer v Celji pa bi znala vlada prevdarjati, jeli bi ne kazalo gimnazijo celjsko premestiti drugam.

**Tirolski** deželni zbor imel je pomenljivo razpravo o ljudskem šolstvu in sprejel je bil končno z 38 glasovi proti 24 predlog, da naj vlada predloži načrt šolske postave z načeli krščanskega ljudskega šolstva in v katerem se ozira na posebne razmere tirolske dežele. — C. k. namestnik baron Widmann izrekel je, da je vlada pripravljena predložiti načrt postave, da je pa vezana na dotično državno postavo, na katero se ozira in vlada pričakuje, da se bo na to enako oziral deželni zbor.

**Česki** deželni zbor imel se bo kmalu pečati s predlogoma Plenerja in Trojanana. V odseku izrekel se je namestnik baron Kraus proti Plenerjevemu in deloma za Trojanov predlog; pravico vrediti notranji uradni jezik, zahteval je pustiti eksekutivi.

Pri razpravi o proračunu za deželni zaklad odlikoval se je zopet znani Knotz po mlatiškem svojem vpitju. Namestnik Kraus bil je zopet poglavitni pred-

met Knotzovega govora; pa c. kr. namestnik odgovoril mu je tako, da si bodo to vsaj občudovalci Knotzovi zapomnili nekaj časa. — Deželni maršal knez Lobkovic pretrgal je Knotzu besedo zaradi neparlamentarnosti.

**Gališka.** — Vmeščenje novoimenovanega rusinskega škofa Pelesza v Stanislavu vršilo se je z veliko slovesnostjo. — Poljski grogi nadejajo se, da bo ta škof mnogo pripomogel, da se odpravi nasprotje med Rusini in Poljci, v kateri namen si je deželni zbor v kateri namen si je deželni zbor v sedanjem zasedanju mnogo prizadeval.

**Nemška.** Minulo soboto sklenil je nemški državni zbor načrt postave o napravi kanala med izhodnem in severnem morjem izročiti posebnemu odseku 21 udov. V kratkem predložiti še ima državnemu zboru načrt postave o poštnih hranilnicah. — Prodajo špirta oziroma žganja prevzela bode vlada kot monopol in po sedanjih računih obeta si iz tega 300 milijonov mark letnega dohodka. — Gotovo bodo ta za državne finance pomenljiv, pa tudi sicer socijalno velevažen izgled posnemale tudi druge države. Knezu Bismarku je podelil papež največji svoj red „Kristusov red“ v briljantih. To podeljenje meri gotovo na prihodnje, ne na doseganje zasluge Bismarkove za katoliško cerkev.

**Angleška.** — Parlament otvorila je včeraj kraljica sama in zbornica poslancev izvolila si je svojega govornika, potem pa se je zborovanje zopet pretrgalo do 21. t. m. Glede razmer med nasprotnimi si strankami se ni še nič spremenilo. Dne 21. prične se v obeh zbornicah adresna razprava.

**Ruska.** — Peterburška akademija znanosti izbrala si je našega cesarjeviča Rudolfa za svojega častnega člana.

Na predlog ruske vlade prizadevajo si druge evropske velevlasti pripraviti Srbsko in Bolgarsko do tega, da razpustite svoji vojni, ker se je potem pred nadejati stanovitnega pomirjenja med državama.

**Od Balkana.** — Razmere med Grško in Turško postajajo od dne do dne bolj napete. Grška oborožena zahteva, da ji Turška odstopi ono ozemlje, katero ji je dati dolžna po Berolinski mirovni pogodbi; Turška se temu ustavlja, druge evropske države pa želeče mir in konec homatij na Balkanskem polotoku — vsaj večinoma ne marajo podpirati Grške, temveč žugajo, da se ne mislijo vtikati vmes, ako nastane vojska med Turško in Grško in da bodo tudi posledice boja zadele po vsem samo vojskujoče se dežele. To pa zelo hladi bojaželjnost Grške in bo morebiti vendar izostala nova vojska.

**Španjska.** — Blizo Kartagene v trdnjavi Saint Julien nastal je upor, ker se mu pa vojaštvo ni pridružilo, bil je takoj zopet zadušen. — To so očitno poskušnje republikancev, ki so pa do sedaj spodletele.

## Žitna cena

v Ljubljani 9. januarja 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 60 kr. 100 kilogramov.